
安田町立安田中学校 
学 校 だ よ り  

 

第７８回卒業式 

３月１１日（火）に第７８回卒業式を行いました。卒業生の１１名は、担任の呼名に堂々と返事し立派に

卒業証書を受け取りました。在校生を代表して生徒会長の松本さんが、「いつも和やかな雰囲気で私たちに

接し、時には冷静に物事を考え何事にも真剣に取り組み、体育大会など様々な行事を成功させ、部活や委員

会活動で活躍されました。私たちはそんな姿を見習って、安田中学校の伝統を受け継ぎ、より良きものにし

ていきたいと思います。」と送辞を述べ、これに応えて、３年生の福岡さんが「この三年間は、瞬く間に過

ぎていきましたが、私たちにとってとても充実したかけがえのない三年間になりました。振り返るといつも

楽しく、笑い合えることができた毎日でした。そのそばにはいつもかけがえのない友達がいました。この友

達と過ごした日々のすべてが私たちの宝物です。」と別れの言葉を述べました。３年生の歌や全校生徒で歌

う式歌「旅立ちの日に」も卒業生と在校生が思いを込めて合唱し、お別れに花を添えました。卒業生は在校

生や教職員、保護者・来賓の方々の拍手に包まれながら学び舎を後にしました。 

卒業を控えてありがとうの気持ちを伝える 

 自尊感情を高める取り組みとして、感謝のメッセージ作りを行い

ました。今回、卒業を迎える３年生と１・２年生がこれまでの感謝

やお祝いの気持ちをメッセージカードにしたため、それぞれの思い

を伝え合いました。新たな門出への激励の言葉や後輩への温かいメ

ッセージなど一人一人の心からの思いが感じられました。 

全校で楽しんだ百人一首 

 ３月６日（木）の３時間目に百人一首大会を行いました。これまで百

人一首は国語の古典授業の一環としてクラスごとに行われていました

が、卒業を控えた今回は全校生徒と教職員が参加し、グループに分かれ

て交流しました。上の句を聞き取ろうと耳を澄ませ、勢いよく札を取る

熱戦が行われ古典文化に親しみながら仲間との絆を再確認する時間に

なったようです。 

 

３年生を送る会 

 3月 6日（木）に「3年生を送る会」として安田川ふれあい公園への

遠足を行いました。3時間目が終了後、生徒玄関前に集合し、川沿いの

道を歩いて公園まで向かいました。到着後は、生徒会執行部が企画した

学年対抗のジェスチャーゲームで盛り上がりました。伝える動作が後方

になるほど変化し、笑い声が響きました。続いて縦割り班でのイントロ

クイズが行われ、みんなで楽しいひとときを共有しました。 

その後のフリータイムでは、お弁当やお菓

子を楽しみつつ、遊具で遊んだり鬼ごっこに

興じたりする生徒たちの姿が見られました。

風が強くなり寒さが増したため、予定を少し

早めに切り上げて学校へ戻り、体育館での○

×クイズを行いました。最後に 1・2年生か

ら 3 年生へ記念品を贈り、温かな雰囲気の

中で会を締めくくりました。 

 

卒業お祝いメニュー給食 

 ３月７日（金）の給食は卒業お祝いメニューでした。小学５年生が体

験学習で育て収穫したもち米でつくった赤飯、お祝いなるとの入った

スープなど、この日を含めて９年間食べてきた給食もあと２回となり、

これまでお世話になった給食調理場の皆さんに感謝しつつ美味しくい

ただきました。 

 

卒業記念品 

 ３年生の卒業記念品として安田の夢プラン推進会様か

ら安田郎グッズ（クリアファイル、メモ帳、ワッペン）

をいただきました。卒業後も安田町と安田朗の応援団と

なってくれることと思います。 

ありがとうございました。 

 

 

安田中学校 

公認キャラクター 

「あんこちゃん」です 

令和７年３月２４日       №１２ 
安田中学校 HPにも掲載しています。 



防災訓練 

３月１２日（水）の午前中に中芸消防署に出向

いて、防災学習を行いました。１・２年生を３つ

のグループに分けて、①煙避難訓練、②救急救命

法（AED）講習、③消火訓練（放水訓練）のロー

テーションで実施しました。火事が起こった時の

避難時の注意点やAEDの使用方法を体験して学

びました。放水訓練ではポンプ車に接続されたガンタイプのノズルでの放水体験を行い、ホースを通ってく

る水圧の強さに驚きました。また、身近なものを担架として利用する方法や、レスキュー車の装備など、多

くのことを学ぶ機会となりました。 

 

リサイクル資源回収 

３月１２日（水）の午後に、本年度５回目のリサイクル資

源回収を行いました。１１月に行った親子リサイクル資源回

収後も、地域の皆さんが段ボールやアルミ缶などを体育館下

の仮置き場に運んでくださり、段ボールが満杯状態となって

いました。１・２年生が仮置き場から体育館北側の広場に資

源を出し、約１時間で作業を終えました。 

 

安田川清掃活動 

３月１３日（木）の午後、安田川を美

しくする安田町町民会議が主催する安

田川清掃ボランティアに１・２年生が

参加しました。この日は、地域の方々を

はじめ、JA青壮年部、老人クラブ連合

会、Jパワー、安芸土木事務所、町役場

など各団体から多くの人が参加しました。安田川沿いの堤防道や河原のペットボトルや空き缶、ビニール、

たばこの吸い殻などたくさんのごみを回収しました。終わりのあいさつで、安田川を管理している安芸土木

事務所の方が言われていたように、一見きれいな安田川も実はこんなにゴミが捨てられています。まずは私

たち一人一人がごみを捨てないという心がけをもち川をきれいにする意識をひろげていきましょう。 

 

教職員の異動 

 春の人事異動で５名の先生方が異動となります。これまでありがとうございました。なお、講師の先生の

赴任先は間もなく決まる予定です。 

 教諭   佐々木先生  安田町立安田小学校 

      河内先生   香美市立鏡野中学校 

 事務   早川主事   高知市立潮江南小学校（教諭） 

 講師   小松先生   

 養護講師 平野先生   

○４・５月の日程（未確定のため変更があります。） 

 

日 曜 学校行事等 給食 日 曜 学校行事等 給食

1 火 1 木 ○

2 水 2 金 集会 交通安全教室（６ｈ） ○

3 木 3 土 憲法記念日

4 金
新任式
入学式準備(AMジャージ登校)

4 日 みどりの日

5 土 5 月
こどもの日
春季卓球選手権大会（春野）

6 日 6 火
振替休日
春季卓球選手権大会（春野）

7 月
始業式・入学式9:30～
小学校入学式(13:30～)

7 水
フッ素洗口
中芸教研第１回統一研修日

○

8 火 給食開始　新入生歓迎対面式 ○ 8 木 尿検査② ○

9 水
フッ素洗口

代表専門委員会
○ 9 金

あいさつ運動

集会（壮行会）
○

10 木
あいさつ運動

ベネッセ総合学力調査
○ 10 土

11 金
集会　５時間授業　内科検診（１３：００～）

家庭訪問（唐浜・東谷・西北）
○ 11 日

12 土 12 月 ○

13 日 13 火 避難訓練１ ○

14 月
５時間授業　ＰＴＡ本部役員会１８：００
家庭訪問（不動・町・薬師）

○ 14 水
フッ素洗口　職員会
中間テスト発表

○

15 火
５時間授業
家庭訪問（西島・東島・中山）

○ 15 木
尿検査③　中芸地区ＰＴＡ総会１８：３０
避難訓練（予備日）

○

16 水
フッ素洗口　２年修学旅行
全国学調（理CBT,質問紙　３年）

１・３
年

16 金 ○

17 木
全国調査（国・数　３年）

２年修学旅行

１・３

年
17 土

18 金
心臓検診（１年９：３０）

２年修学旅行

１・３

年
18 日

19 土 19 月 ○

20 日 20 火
あいさつ運動

ＴＡ本部役員会（安田中１８：００）
○

21 月
あいさつ運動
身体測定（８：４０～）

○ 21 水
中間テスト１　フッ素洗口
代表専門委員会

○

22 火 ○ 22 木 中間テスト２ ○

23 水 フッ素洗口　職員会 ○ 23 金 集会(壮行式含） ○

24 木 ○ 24 土
安芸地区市町村ＰＴＡ連絡協議会・教育行政研

修会（安田町文セ１３：３０～）

25 金  尿検査① ○ 25 日

26 土 26 月 ○

27 日 27 火
生徒総会

第１回拡大実行委員会（文セ１９：００）
○

28 月 参観日・ＰＴＡ総会１５：５０（安田小） ○ 28 水 フッ素洗口 ○

29 火 昭和の日 29 木 ○

30 水
あいさつ運動

代表専門委員会
○ 30 金

あいさつ運動

第１回英語検定
○

31 土
地区総体（野球）

高知県小中学校ＰＴＡ総会（高知会館）

５月（２０日）４月（１７日）


